

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (7448)

Вторник, 9 января 1962 г.

Год издания 32-й  
Цена 2 коп.

## Руководитель — воспитатель коллектива

В памяти текущих дел начальника шахты «Полысаевская-1» А. И. Дашковского наряду с записями о решении неотложных производственных вопросов часто встречаются и такие: «Вечер в клубе: «Каким должен быть человек при коммунизме» — подготовить доклад», «Подготовить лекцию...», «Побывать на собрании участка №...» и т. п.

Это не между прочим. Выступления перед трудящимися с докладами и лекциями, беседы на участках по наиболее важным вопросам прочно вошли в практику тов. Дашковского. Он внимательно разбирается и с делом рабочего, пришедшего на прием к начальнику.

А ведь текущих дел у А. И. Дашковского не меньше, чем у любого другого руководителя. К тому же надо выкроить время для личной подготовки — он слушатель второго курса университета марксизма-ленинизма. И понятно то уважение, с которым горняки отзываются о своем руководителе. Пример начальника шахты заставляет и других руководителей, инженерно-технических работников «Полысаевской-1» участвовать в воспитании коллектива.

У нас немало больших и малых руководителей, которые вопросы воспитания трудящихся сделали неотъемлемой частью своей повседневной деятельности. Воспитательная работа в коллективе всегда в центре внимания начальника шахты «Полысаевская-2» А. Н. Абрамова, директоров заводов «Кузбассэлемент» — И. С. Лившица, полукочкования — И. Е. Положакова, клеевого — А. А. Борзенкова. Вдумчивыми организаторами-воспитателями рекомендовали себя руководители участков В. М. Есипов («Журилка-3»), А. В. Бельский и О. М. Иващенко (шахта имени С. М. Кирова), Г. Ф. Жупник («Комсомолец») и многие другие.

Реальные результаты такой работы — рост производственной активности, повышение сознательности в руководимых ими коллективах. Такие руководители — замечательные помощники партийных организаций в воспитании трудящихся.

К сожалению, у нас есть еще и такая категория руководителей, которые единственной своей заботой считают «давать план» (будто только они решают судьбу планов).

А незаменимым средством достижения поставленной цели считают буйный разнос подчиненных, брань и административный нажим.

Громкую славу такого рода руководителя снискал себе начальник Грамотейского разреза тов. Матвеев. Он раз навсегда уверовал, что воспитание коллектива — это сфера деятельности парторганизации и профсоюза, а его дело — руководить административно. Тов. Матвеев, вероятно, забыл, что он тоже имеет прямое отношение к партийной и профсоюзной организациям в качестве их члена, с вытекающей отсюда обязанностью воспитателя. Да и как может руководитель советского предприятия (даже беспартийный!) пренебрегать вопросами воспитания коллектива?

Привычки ретивого администратора стали второй натурой помощника главного инженера Байкальского ИСУ по горным работам тов. Грицаца. Грубость и бестактность в отношении к рабочим, формальное отношение к своим обязанностям, нетерпимость к критике собственной персоны — вот концентрат «деловых качеств» этого руководителя. Последнее из этих качеств он утвердил дико выходящей: на глазах у многих строителей сорвал стенгазету критикой в свой адрес.

Такое пренебрежение не проходит даром. Постройком БИСС сделал резонный вывод: выразил Грицацу недоверие и поставил вопрос об освобождении его от занимаемой должности. Непонятно, правда, чьиими заботами Грицац сохраняется пока на прежней должности.

Коммунистическое воспитание трудящихся в настоящее время является важнейшей составной частью работы по выполнению Программы КПСС. Самое активное участие в этом деле обязательно для каждого руководителя — большого и малого, коммуниста и беспартийного.

Правильно поступают партийный комитет шахты имени С. М. Кирова, партбюро Ленинского ИСУ треста «Лениншахтострой», которые взяли под постоянный контроль участие руководителей участков, инженерно-технических работников в воспитательной работе, оказывают им необходимую помощь.

Этот полезный начин должен получить поддержку во всех парторганизациях города.

## НОВЫЙ МОСТ ЧЕРЕЗ ОКУ

Горький. Государственная комиссия закончила приемку в эксплуатацию железнодорожного моста через Оку у Горького.

С открытием движения по новому мосту почти на 300 километров сокращается дальность перевозок грузов, которые доныне шли по окружному пути через Ковров—Муром.

ТАСС.

## По родной стране

### Навстречу выборам в Верховный Совет СССР Образование избирательных округов

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 января 1962 года на основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» образованы 784 избирательных округа по выборам в Совет Союза.

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 января с. г. образовано 645 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей.

ТАСС.

### ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В стране продолжается выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

На расширенном заседании Президиума ВЦСПС в состав Центральной избирательной комиссии от ВЦСПС выдвинут председатель ВЦСПС тов. В. В. Гришин.

От Московской городской коммунистической организации в состав комиссии выдвинут второй секретарь Московского городского комитета КПСС тов. Н. Г. Егорычев, от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза

молодежи — первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. П. Павлов, от Украинской коммунистической организации — секретарь ЦК КП Украины А. И. Гаевой, от ученых и научных сотрудников Академии наук СССР — президент Академии наук Советского Союза М. В. Нелдыш, от Минского областного комитета Коммунистической партии Белоруссии — первый секретарь обкома КПБ тов. С. О. Притыцкий, от коллектива Магнитогорского комбината — мастер первой домны делегат XXII съезда КПСС тов. А. Ф. Базулев и другие.

ТАСС.

## НАЙДЕННЫЕ МИЛЛИОНЫ

КИЕВ. На сотнях фабрик и заводов Украины развернулось движение за изыскание дополнительных резервов производства, внедрение комплексной автоматизации и механизации производственных процессов. Его зачинателями выступили профсоюзные организации республики. В минувшем году внедрено свыше 85 тысяч усовершенствований, давших государству сто миллионов рублей экономии. Найденными сокращениями называют в республи-

ке результаты изобретательского творчества украинских рабочих, инженеров и техников.

В новом году профсоюзные организации Украины еще больше будут развивать техническое творчество трудящихся. Во многих областях профкомы разрабатывали памятки рабочим с указанием «узких мест», сообщили о премиях за рационализаторские предложения, организовали ежедневную проверку выполнения планов.

ТАСС.

## ПУСТЫНИ ПОКОРЯЮТСЯ МОЛОДЫМ

ГАЗЛИ (БУХАРСКАЯ ОБЛАСТЬ). Все дальше вглубь Кызыл-Кумов уходит нить крупнейшего в мире газопровода Бухара—Урал.

— Обеспечим к концу 1963 года подачу бухарского газа на Урал! — С таким призывом обратились к молодежи стройки комсомольцы третьей механизированной колонны специализированного управления № 12 Главгаза СССР. Инициаторы наметили завершить на своем участке на 12 дней раньше срока все работы, на 5 процентов, снизить расход изоляционных материалов, создать образцы подвижных поселков.

Почин молодых строителей нашел горячий отклик на всей трассе. Сейчас здесь создан комсомольский штаб, возглавивший социалистическое соревнование строителей.

ТАСС.

## ЛУЧШИЕ АЛЬПИНИСТЫ В 1961 ГОДУ

69 золотых, серебряных и бронзовых медалей присуждены альпинистам страны за лучшие восхождения 1961 года.

В классе высотных восхождений золотые медали завоевала команда ДСО «Буревестник» за групповой штурм под руководством мастера спорта физика Евгения Тамма высочайшего пика Советского Союза (7.495 метров).

На втором месте альпинисты ДСО «Труд». Они совершили второе по счету восхождение на Памирский семитысячник — пик Корженевской. Бронзовыми медалями награждены спортсмены Ленинградского «Буревестника» за восхождение на пик Карла Маркса (6.726 м), расположенный на Юго-Западном Памире.

Заняв первое место в классе траверсов (переход через несколько вершин), впервые золотые медали получают украинские альпинисты ДСО «Авангард». Серебряные медали вручаются спортсменам «Труда». Третье место присуждено грузинским альпинистам.

В классе преодоления стеновых маршрутов золотые медали достались четверке спортсменов ДСО «Буревестник». Серебряные медали у спортсменов ДСО «Труд». Третье место и бронзовые медали поделили спортсмены ДСО «Труд» и «Спартак».

ТАСС.



На Орско-Халиловском металлургическом комбинате начато сооружение новой мощной доменной печи. Ввод ее в действие позволит значительно увеличить производство чугуна и стали.

На снимке: мастер участка механизации треста «Новотроицкметаллургстрой» В. И. Александрова (слева) и бригадир участка Н. А. Артемина проводят нивелировочные работы в котловане дома.

Фото Б. Клинишера.

## ОБУВЬ 1962 ГОДА

МОСКВА. Около 30 миллионов пар кожаной обуви изготовят предприятия Мосгоробувного в новом году. Значительно обогатится ассортимент. Уже в первом квартале обувные предприятия снимут с производства десятки устаревших образцов, а всего за год — 212. Вместо них будет освоен выпуск 325 новых моделей обуви.

Модельеры, художники и конструкторы стремились к тому, чтобы обувь имела современный фасон. Многие сделано для улучшения качества продукции.

К весенне-летнему сезону для женщин будут изготовлены модные легкие туфли из кожи ярких и светлых тонов. Среди образцов обуви для мужчин — новая модель сандалет, а также черных кожаных полуботинок улучшенного фасона.



## В заводском агитпункте

Ученик пришел из школы. Не успев переступить порог, он заявил:

— Мама, учительница велела передать — завтра в агитпункте будет лекция. Будут рассказывать о съезде партии. Еще учительница сказала: пусть мама позовет соседей.

— Спасибо, сынок, спасибо.

В других семьях ученики тоже передавали родителям подобную весть. А на следующий день в заводском агитпункте состоялась лекция. Послушать ее пришли домохозяйки и пенсионеры. И они были довольны таким приглашением и лекцией.

Партийная организация завода попукокования ведет политико-массовую работу среди населения. Жители четвертого участка хорошо знают заводской агитпункт. Его агитколлектив, проводя выборы в местные Советы, не прекращал своей деятельности.

Заведующий агитпунктом Михаил Денисович Щербинин показывает планы работы. Они составляются на каждый месяц. На-

мечаются лекции, вечера вопросов и ответов, беседы, семинары агитаторов. В ноябре, например, беседу в агитпункте провела техник завода тов. Тулаева. Она рассказала о своих впечатлениях о поездке в Чехословакию. В ноябре была прочитана лекция об историческом значении XXII съезда партии. Состоялся семинар агитаторов по вопросу пропаганды решений съезда.

15 декабря проведен интересный вечер вопросов и ответов. Объявление о вечере было сделано заранее. Все знали: на вечер приглашен прокурор города тов. Миргородский. Агитколлектив обратился к жителям, трудящимся завода с просьбой подготовить вопросы, которые интересуют их по советскому судопроизводству. Было предварительно собрано 26 вопросов и передано тов. Миргородскому. Беседа на вечере получилась живой, увлекательной, а главное, собравшиеся получили обстоятельные ответы на волнующие их вопросы. Они узнали новое, выяснили непонятное. Об-

этом вечере и сейчас еще все вспоминают с удовольствием. Заводской зрительный зал тогда был полон народом.

У заводской партийной организации есть хороший опыт, который можно позаимствовать. Впервые, в предварительной подготовке к проведению лекции, беседы, вечера участвует большинство членов агитколлектива и, вторых, делается широкое оповещение о том, что намечено в агитпункте. Вывешиваются объявления. Кроме этого агитколлектив связывается с преподавателями школ №№ 22 и 34, а они через учащихся объявление доводят до родителей. Таким образом привлекается к работе большой актив. Весть о лекции или беседе доходит в самые отдаленные уголки четвертого участка.

Сейчас бюро партийной организации и агитколлектив разворачивают подготовку к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Г. ЕГОРОВ.

## По велению сердца

Большая и сложная жизнь у этих убежденных сединой коммунистов. Членство в партии исчисляется у них десятилетиями. Не праздную жизнь вели они, а были активными участниками строительства социализма в нашей стране. И пусть слава о некоторых не перешагнула пределы шахты, на своем посту они добросовестно выполняли свой долг. Они в полной мере познали радость труда, и сейчас им предоставлено право на отдых. Формально они находятся на пенсии, но фактически продолжают служить своему народу. Их участие в работе по воспитанию нового человека, в борьбе со старым ничем не измеришь, не оценишь. Пройдет ли время, эта работа, незаметно и результат ее не сразу сказывается.

Немало еще среди населения иногда возникает всевозможных слухов, разговоров, неправильных толкований. Недобрые люди пускают эти слухи, волеяют людей. И коммунисты-пенсионеры разбирают эти мнения, помогают правильно понимать обстановку. Как-то к Владимиру Емельяновичу Фомину пришли соседи. Они поделились опасением — ходят слухи будто с 1 января повысятся цены на продукты, а у них, как на грех, не оказалось сейчас запаса продуктов.

Внимательно выслушал их член партии Владимир Емельянович и около получаса объяснял, почему такого не может быть у нас. И этот ответ превратился в беседу о Программе партии, о том, как партия думает повышать народное благосостояние.

У бывшего пророчника Исаи Егоровича Шерина образование всего несколько классов. Ему

порой и самому нелегко кое-что доходить, приходится за разъяснением обращаться к молодому. Но посмотрите на этого старого человека, когда он находится в окружении детей. Вот уже несколько лет Исай Егорович помогает спортсменам шахты заливать каток и с ним рядом всегда десятки юных друзей. Они стараются, чтобы каток был очищен от снега, чтобы поле его было ровным. Добрые семена посеял в сердца этих мальчишек старый коммунист. Он учит их уважать труд других людей, учит все делать добротой. И не раз потом нынешние мальчишки добрым словом вспомнят дедушку Егорыча.

Не все еще в нашей жизни улажено. Особенно в быту еще нередко неурядиц. И неоценимую помощь оказывают партийной и другим общественным организациям шахты коммунисты-пенсионеры в их борьбе за здоровый быт, за хорошую и крепкую семью. Население многих улиц избрало многих пенсионеров председателями уличных комитетов, председателями товарищеских судов. К Федору Федотовичу Бвачу и Агалу Михайловичу Канавину часто приходят люди со своими радостями и горестями. И чаще дело ограничивается простой беседой или крупным разговором, и вопрос разрешается мирным исходом. Но сколько для этого нужно душевного тепла отдать людям!

Членами врачебно-экспертных комиссий являются Иван Осипович Забелин и Агап Михайлович Канавин. Там тоже приходится решать им судьбы других.

Беспокойны старые коммунисты, но это беспокойство хорошее, завидное. Только на днях опубли-

кован Указ о проведении выборов в Верховный Совет СССР, а они собрались уже на партийное собрание и решают вопрос о своем участии в предвыборной кампании.

Нередко собираются они вот так вместе, а когда соберутся то наговорятся вволю. И хотя годы все сильнее и сильнее сказываются на многих, но их сердца не стареют, их задор не спадает. Конечно, им теперь труднее стало работать, но долгом и честью своей считают — принимать посильное участие во всех политических мероприятиях.

На сей раз коммунисты единодушно решили, что они примут участие в оформлении избирательных участков и агитпунктов, будут дежурить там, помогут проверить списки избирателей и в день проведения выборов будут нести дежурство.

Это и будет их новым партийным поручением.

Н. КАПУСТИН.

## Для советских людей

### ЛЕТНЯЯ ОДЕЖДА

Одежда из льняной ткани все еще редкий гость в наших магазинах. Отдел перспективного моделирования ВИАЛепрома Госплана СССР разработал из льняных тканей изящные женские платья, мужские костюмы, рубашки, детские платья. Их рассмотрели и одобрили представители торговых организаций.

Из светлого полотна несминаемой отделки пошито легкое скромное платье. Оно удобно и для работы и для летнего отдыха. И цена его доступна — стоит оно будет 5 рублей 20 копеек.

Для молодых девушек создано нарядное светло-бежевого цвета платье свободного покроя, перехваченное широким поясом. Единственное его украшение — складки во всю длину. Платье такого фасона легко стирать и гладить.

Не только о женщинах позаботились модельеры. Для мужчин созданы модели нарядных и удоб-

## НА ПРАЗДНИКЕ ЁЛКИ

В 5 часов вечера 5 января двор домов №№ 24, 26 и 29 по проспекту Ленина был полон детворы: налево, на снежном постаменте стояла зеленая нарядная елка, направо, на натянутом длинном шнуре ветер качал книжки с картинками, поздравительные новогодние открытки, шоколадные конфеты. И попрыбуй срежь это о завязанными глазами! Но ребята не отчаивались. Не удалось первый раз — становились в очередь и делали вторую попытку. У Сусанны Ивановны давно замерзли руки завязывать глаза очередному, но всем было так весело, смешно, что она оставалась здесь до тех пор, пока не была срезана последняя конфета.

Ничего не скажешь, хороша в этом дворе и ледяная горка — блестит, как стекло. Но кататься сегодня с нее захотелось только двухгодовалому Валерику Саечкину. Все же ребята, когда на шнуре уже ничего не осталось, двинулись к елке. В это время она приветливо вспыхнула, зажглась разноцветными огнями. Тут уж не было недостатка в декламаторах, танцорах, плясунах!

И вдруг... Что это? Прямо по улице среди повозок и машин в светлом нарядном зипуне из всех сил тянет сани Дед-Мороз. «Помочь, помочь, дедушке», —

и ребята быстро впрягаются в новенькие розвальни. А в них сине, красные, зеленые кульки и подарки!

Потом в детской комнате при домоуправлении был карнавал. Таня Ефимова, Наташа Кузина, Сережа и Витя Бессоновы, Таня Швецова и многие другие пришли в маскарадных костюмах. Стояло только Михаилу Ивановичу Сукманову растянуть меха гармошки, как веселую польку пустились дружно отплясывать все: и доктор Айболит с «Викторией», и большехвостая рыжая Лиса с Котом, и Украинка с маленькой Снежинкой, и Снегурочка.

А затем начался розыгрыш призов. Всем понравилось стихотворение Айболита, танец маленьких лебедей Чайковского, исполненный Таней Швецовой и многое другое. Мальчишкам на приз вручили заводные машины, трактора, девочки получали необходимые предметы в их беспокойном кукольном хозяйстве. Веселье подходило к концу. Вот уже и последнее стихотворение. Его вдовновенно читает Витя Бессонов:

Ярче, звездочка, гори —  
Огонек рубиновый.  
Мы за все благодарим  
Родину любимую...

Задорное веселое «Яблочко»... Последний танец пляшут все. Поздно. Пора и домой, а детям все еще не хочется расходиться.

Так прошел праздник елки в домоуправлении завода «Кузбассалемента». Много поработали женщины-активисты, члены родительского комитета тт. Смолина, Иванова, Швецова, а также Сусанна Яковлевна Несмеянова и Михаил Максимович Иванов и многие другие, чтобы дети так хорошо встретили Новый год.



Кроме того, применены автоматическая регулировка яркости и усиления, автоматическая подстройка частоты строк, стабилизация размеров изображения.

По сравнению с телевизором «Беларусь-5», который выпускается в настоящее время, телерадиола «Беларусь-110» имеет ряд преимуществ. Это позволило придать аппарату изящный, современный вид. Новый аппарат весит на 8 килограммов меньше, чем телевизор «Беларусь-5».

### ХВОЙНЫЙ ОЗОНАТОР

Московский завод № 1 управления химической промышленности Мосгорисполкома начал выпускать новое средство — «озонатор». Пакета вполне достаточно для помещения в 6—8 квадратных метров на один — полтора месяца.

Завод будет выпускать около 100 тысяч коробок в год.

(«Экономическая газета».)

### Новое издание II и III томов „Капитала“

Вышли из печати подготовленные Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданные Госполитиздатом 24-й том и первая часть 25-го тома Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса. Содержание 24-го тома составляет вто-

рой том «Капитала» Маркса и два предисловия к нему, написанные Ф. Энгельсом. В первую часть 25-го тома вошли первые 28 глав третьего тома «Капитала» К. Маркса и предисловие к этому тому Ф. Энгельса.

Новое издание II и III томов «Капитала» имеет большой научно-справочный аппарат.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 6 9 января 1962 г.

ТАСС.



# РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ!

Весь прошлый год на шахте «Полысаевская-3» раздавались жалобы на нехватку очистного фронта. Этим в основном объясняли отставание коллектива, невыполнение государственного плана. Да, действительно с фронта работы на шахте было туго. Хотя жаловаться не на кого, сами виноваты.

Дело усугублялось еще и тем, что имеющийся очистной фронт использовался неудовлетворительно. Но опыт работы отдельных коллективов шахты показывает: план можно успешно выполнять при имеющемся количестве лав. Ярким подтверждением может служить лава № 25 участка № 1 (начальник участка тов. Голосов).

Здесь в декабре сумели добыть комбайном «Донбасс-1» 16.688 тонн топлива, при плане 12.500. Цифра красноречиво говорит сама за себя. Повышение производительности очистных комбайнов — главный резерв, приведя который в действие горняки первого сумели на 4.188 тонн перевыполнить месячное задание.

Длина 25-й лавы 112 метров. Она переведена на график цикличности с нормативом 1,1 цикла в сутки. Организация труда — сменный комплекс. Горняки работали в четыре смены. Особых каких-то новшеств не вводили. «Тепличных» условий коллективу не создавали.

Все началось с того, что руководители участка внимательным, хозяйским взглядом проанализировали состояние дел в своем коллективе. Ведь до этого ра-

ботали неважно. То и дело авария, за аварией. Из-за низкой культуры производства останавливались выработки, и люди спешно перебрасывали на приведение их в порядок. Дерганье коллектива приводило к нарушению трудовой и производственной дисциплины. Бригады работали ослабленно, при неполадках кивали друг на друга. В общем ясно было видно: надо начинать с наведения порядка на участке.

Приходится ведь наблюдать и не раз: коллектив тот же, условия прежние, но дела резко пошли на поправку. Интересно услышать:

- За счет чего?
- Работать стали лучше.
- Что для этого сделали?
- Да, ничего...

Приблизительно такой диалог был у меня и с начальником участка Михаилом Георгиевичем Голосовым. Однако дальнейшая беседа позволила понемногу прояснить обстановку.

Конечно, никакого «чуда» не было. Прежде всего, горный надзор строго стал следить за соблюдением паспорта крепления. Бригаделам пощады не было. Помогло и то, что в лаву подбросили дополнительно металла. Поддержание порядка в выработках стало законом.

Повысилась роль бригадиров. Иван Ситников, Георгий Ярославцев, Николай Выдаш и Василий Зуйков хорошие боевые ребята, опытные бригадиры. Но когда с них спрос был мал, то они подчас и забывали о том, что являются вожаками своих кол-

лективов. «Мы такие же горняки, как и все», — отговаривались они.

Когда же руководство участка, горный надзор стали смелее опираться на них, они показали себя неплохими организаторами. В своих сменах бригады толково расставляли рабочих, оперативно стали вмешиваться в производственные процессы, быстро принимать необходимые решения.

Бригадиры принципиально, придирчиво принимали друг у друга смены, осуществляли тщательный контроль за работой горняков. Обвалочка была ликвидирована. Подтянулись и горняки. Нарушения трудовой и производственной дисциплины стали исключительным явлением.

Курс на укрепление порядка, организованности на участке, взятый руководством, нашел крепкую поддержку у коммунистов, партгрупки и профсоюзных активистов. Весь коллектив стал трудиться целеустремленно, по-боевому. В ноябре участок стал на ноги, а в декабре рапортовал о досрочном выполнении месячного плана. Взяли 32 цикла.

Хорошо идут дела на первом и в новом году. На 8 января на сверхплановом счету участка 643 тонны угля.

Когда работа спорится, то обыкновенно говорят, что все трудится хорошо. Это правильно. Ясно, что каждый горняк вносит свою лепту в общий успех. Однако все же бригады Выдаша и Ярославцева имеют лучшие показатели.

Мастерами своего дела являются комбайнеры Старосельцев Варфоломей, Злобин Петр и Худяшев Михаил.

— Если бы не аварии на комбайне, двадцать тысяч в декабре дали бы, — говорят механизаторы.

И сейчас комбайн часто капризничает. Однако взятые темпы на первом не сдадут. Всем бы лавам шахты так работать, тогда о невыполнении государственного плана разговора не было бы. А возможность такая есть. Надо только внутренние резервы привести в действие.

А. ГУЛЯЕВ.

## НАША ПОЧТА

### Ученики разоблачили вора

Витя Уваров и Володя Тикуннов, ученики 3-го класса школы № 31, играли на улице. Кто не знает, что мальчишки — самый пытливый народ. Им хочется все знать.

...К соседям Немытченко завозили уголь. Сперва одну машину, затем вторую... Шофер спрашивал, не надо ли еще кому угля за 10 рублей — 3 тонны. И когда тем же шофером была привезена еще одна машина, уже в другой дом — Чистоедова, мальчишки, запомнив номер самосвала, стремглаз, бросились в милицию.

Подозрение не было напрасным. Уголь был продан ворованный. Украли этот уголь на участке № 2 Грамотейского разреза. А воров оказался шофер автоколонны № 3 Ленинской автобазы Михаил Большаков. От нужды? Нет. Большаков прекрасно живет

материально, имеет свой дом в поселке шахты «Полысаевская-1».

Стоит только удивляться халатности отпускника на разрезе! Ведь Большаков представил документы, подтверждающие, что сколько он увозил угля, столько и слал на погрузку. Как же это могло случиться?

Долго не сознавались «покупатели» Чистоедова и Немытченко в том, что они купили краденое. Но когда с них потребовали документы, где они выписывали уголь, пришлось сознаться. Вова и Витя показали место, где был ссыпан уголь.

Уголь возвращен разрезу, деньги 30 рублей сданы в доход государства, а вор получил по заслугам — два года лишения свободы.

В. БРОННИКОВА.

### Улучшить работу буфета

Сложилось так, что по служебным делам мне пришлось побывать на электроламповом заводе во время обеденного перерыва.

Рабочие спешили в буфет. Я заинтересовался, как на заводе обслуживают людей и, признаюсь, многим остался недоволен. В буфете тесно, стены мокрые, пол грязный, стульев не хватает. Видя мое недоумение, оплашница Валентина Федосова сказала:

— Да, в нашем буфете по-человечески не пообедаешь...

Вступил в разговор бригадир пятого цеха С. А. Сивак:

— В нашем буфете, вонгда продают даже мерзлую колбасу. Почему-то сюда не привозят горячих пирожков, а ведь можно это организовать...

Рабочие недовольны и другим — нет умывальника. Перед обедом руки моют в приемке банной печи, где скапливается техническая вода. Сделать умывальник, хорошо оборудовать буфет — не велика уж проблема. Надо только побольше проявить заботы о людях.

И. ПАХОМОВ.

### После выступления „Ленинского шахтера“

#### «Дела сахарные»

В заметке под этим заголовком были приведены факты продажи сырого сахара в магазине «Гастроном» № 4. В результате тщательной проверки было установлено, что недоброкачественный сахар продавался и в других магазинах «Гастронома». Делать это по указанию директора головного магазина «Гастронома» В. Г. Бардюговской.

Бюро ГК КПСС, рассмотрев материалы проверки, постановило: за злоупотребление служебным положением, выразившееся в продаже трудящимся заведомо недоброкачественного сахара Бардюговской В. В. объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку и снять ее с занимаемой должности.



Восточно-Казахстанская область. В коллективе Лениногорского шахтостройуправления большой трудовой славой пользуется машинист электровоза Касен Салимбаев. Он хорошо знает технику, умело владеет ею.

Первый участок, где работает мастер вождения подземных поездов, значительно перевыполнил план 1961 года. В этом немалая заслуга машиниста К. Салимбаева. С начала года он вывез сверх плана тысячи тонн горной породы.

На снимке: К. Салимбаев. Фото Ф. Сальникова.

Фотохроника ТАСС.

## „Лекарь“ с Заречной улицы

В селюк привезли модные сейчас меховые шапки. Они еще не появились на прилавке, а из дома, что стоит в Байкаиме и смотрит окнами на улицу Заречную, вышла женщина лет за пятьдесят.

Прислушаемся, о чем шепчется она с продавцом.

— Парочку бы мне. Дочке и невестке. Оставь, а я вечером зайду. Дешевы? Принесу.

Вам непонятен разговор? И нам он был непонятен, пока не узнали о женщине более подробно.

Прежде всего, разрешите представить вам ее: Бурова Елена, за всю жизнь не проработавшая на производстве ни часу, без определенных занятий. Впрочем, занятия-то у нее есть и вполне «определенные».

...Петр Емельянович Арсентьев тяжело вздохнул и поплакался в жилетку куму своему Ивану Тимофеевичу Беляеву:

— Понимаешь, пятый раз разошелся со своей Евдокией. Разошелся, а тянет к ней, да и дети ведь. Дочка ладно, а вот сынок Сашка... Люблю его.

В разговор вступила жена брата Леонида Беляева Зоя.

— Слушай, есть такое средство. Сходишь раз и забудешь про семью. Иван вот знает адрес. По секрету

скажу: помогло лекарство не только мне, а и Ивану. Первую-то жену он бросил с двумя детьми. Да и Тамара Грузенко своего Диму выгнала...

В первых числах декабря, отпросившись у помощника начальника участка (неотложное дело!), Арсентьев отправился на «лечение». Десять километров для такого здоровяка пара пустяков.

И вот улица Заречная. Вот знакомый дом. Несмело входили в него Леонид и Петр. Где-то под спудом шевелился червяк мужской гордости. Но вдруг и он пропал. И начинает Арсентьев изливать «боль души» перед незнакомой женщиной. И несчастлив-то он, и жена заела, и прочее, прочее.

— Хорошо, раб божий. Попробую помочь твоему горю. Приходи завтра, скажу результат.

Назавтра разговор идет уже не только о «болезни», но и об оплате за лечение...

Вы уже, очевидно, догадались, что все описанное произошло в доме Елены Буровой, Бурихи, как называют ее в поселке Байкаим.

Не зарастает дорога к дому на улице Заречной. Идут и едут сюда люди, бедные душой. А знали бы они, что будь Бурова всемогущей, она бы спасла своего супруга

от тюрьмы, когда советский суд привлек его к ответственности за кражу государственного имущества, направила бы своего сына Николая на путь истинный, чтобы не был он хулиганом, помогла бы меньшему своему чаду хорошо учиться.

Просто Бурова человек без сердца и совести. В эти дни, когда в стране идет борьба за нового человека, когда люди становятся чище душой, она сеет мракобесие, поднимает руку на счастье детей, набивает карманы червонцами, полученными за воровство. И ни Петру Арсентьеву, ни Ивану Беляеву никакая воровка Бурихи не помогла забыть семью, из которых они ушли, своих детей. Видно не совсем еще потеряли они совесть.

Мы назвали имена посетителей дома на Заречной улице. Все они работают на «Полысаевской-Северной». О том, что горняки этой шахты нуждаются в лекарстве — общественном суде знают партийная и профсоюзная организации шахты. Знает о доме на Заречной улице и общественность Байкаима. И приходится удивляться равнодушию, с каким проходят люди мимо такого факта.

И. КРУТИЛИН.



## В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

**БУДАПЕШТ.** В Венгрии начался новый учебный год в сети партийного просвещения. Большое внимание будет уделено изучению документов и решений XXII съезда КПСС. В учебные программы включены важнейшие вопросы, рассматривавшиеся на съезде. Несколько занятий посвящается изучению программ строительства в коммунизма в СССР. Изучая последнюю тему «XXII съезд КПСС и строительство коммунизма в Венгрии», венгерские коммунисты познакомятся с перспективами развития своей страны.

**БЕРЛИН.** Обсуждению насущных вопросов немецкого рабочего класса была посвящена состоявшаяся в столице ГДР — Берлине встреча ста членов СДПГ и представителей молодежной социал-демократической организации с руководящими деятелями Социалистической единой партии Германии и ветеранами немецкого рабочего движения.

Перед западногерманскими гостями выступил член Политбюро ЦК СЕПГ А. Норден. Он подчеркнул, что XXII съезд КПСС, являющийся самым важным событием минувшего года еще раз ясно показал, что социализм ныне является определяющим фактором мирового развития.

Выступавшие на этой встрече члены СДПГ единодушно отметили необходимость усиления борьбы против западногерманских милитаристов и их прислужников в правом руководстве СДПГ.

**ПЕКИН.** В канун нового года в провинции Хэйлуньцзян вступили в строй Муданьцзянская обувная фабрика и Харбинский резиновый завод. Эти крупные предприятия позволят увеличить в провинции в этом году выпуск резиновой обуви в полтора раза по сравнению с прошлым годом. В истекшем 1961 году в провинции Хэйлуньцзян было пущено 40 новых предприятий легкой промышленности и химических заводов. В главном городе провинции — Харбине сданы в эксплуатацию 13 новых заводов и фабрик, в том числе часовый и велосипедный заводы, фармацевтическая фабрика, завод электростанций.

## СОЛДАТЫ ПЕРЕХОДЯТ НА СТОРОНУ НАРОДА

**ХАНОЙ.** Горит земля под ногами лаосских мятежников. Солдаты, на чьих штыках держится саваннактская группа предателей лаосского народа, переходят

на сторону патриотов. Как сообщало лаосское радио, на днях значительная группа солдат Носавана добровольно сдалась войскам королевского правительства

и партии Нео Лао Хак Сат. Солдаты заявили, что они не хотят под руководством американских офицеров воевать против народа. ТАСС.

## Торжества в Рангуне

**РАНГУН.** Более ста тысяч человек приняли участие в демонстрации, посвященной 14-й годовщине со дня провозглашения независимости Бирманского Союза.

Торжества открыл президент Бирмы У Вин Маунг. В своем выступлении президент поздравил бирманский народ с национальным праздником, рассказал о внутреннем положении в стране. Касаясь внешнеполитического курса правительства, У Вин Маунг подчеркнул, что Бирма неизменно поддерживает искренние отношения с другими странами в соответствии с политикой строгого нейтралитета.

Демонстрация прошла под лозунгом, сохранить мир на земле, укрепить независимость и национальное единство Бирмы.

## Открытие высшей школы в Камбодже

**ПНОМ-ПЕНЬ.** Глава государства Камбоджи принц Нородом Сианук в присутствии дипломатического корпуса открыл первую в стране высшую школу по подготовке технических кадров для различных отраслей хозяйства. Школа имеет четыре отделения с различными сроками обучения. На первый курс принято 23 человека, окончивших среднюю школу.

В своем выступлении на открытии школы принц Сианук отметил большую роль, которую должно сыграть в подготовке инженерных кадров высшее техническое училище. Это училище будет построено с помощью Советского Союза и передано в дар камбоджийскому народу. ТАСС.

## Коммунист избран на руководящий пост в профсоюзе

**ЛОНДОН.** Видный деятель Коммунистической партии Великобритании, рабочий-строитель Алан Тэттэм избран на должность

лондонского организатора объединенного профсоюза деревообделочников. ТАСС.

## США ГРУВО НАРУШАЮТ СУВЕРЕНИТЕТ КУБЫ

**ГАВАНА.** В связи с грубыми нарушениями американскими военными самолетами и кораблями воздушного пространства и территориальных вод Кубинской Республики правительство Кубы направило правительству США ноту протеста. Эта нота была вручена американскому правительству посольством Чехословакии в Вашингтоне, которая представляет интересы Республики Кубы в США.

В своей ноте, опубликованной в гаванских газетах, революционное правительство Кубы приво- дит многочисленные факты грубого нарушения воздушного пространства и территориальных вод республики американскими военными самолетами и кораблями. Список агрессивных действий американского империализма против Кубы охватывает период с июня по ноябрь прошлого года. ТАСС.

## Правительство Веленского продолжает пособничество Чомбе

**ЛОНДОН.** Расистское правительство Федерации Родезии и Ньясаленда, возглавляемое Роем Веленским, отказалось удовлетворить просьбу исполняющего обязанности генерального секретаря ООН У Тана разместить на территории федерации наблюдателей ООН, чтобы не допускать переправки оружия и наемников через границу федерации в Ка-

тангу. Об этом сообщает корреспондент агентства Рейтер.

Правительство Веленского поддерживает катангских сепаратистов во главе с Чомбе и снабжает катангскую клику оружием, боеприпасами и военной техникой, которые поставляются в Федерацию Родезии и Ньясаленда империалистическими силами. ТАСС.

## ОБРАЩЕНЫ В БЕГСТВО

**ХАНОЙ.** Радио «Голос Патет-Лао» сообщает подробности разгрома трех батальонов бунумовских мятежников и банды чанкайшистов в районе Муонг Сая (провинция Луан-Прабан). В ходе трехдневных боев правительственные войска и силы Патет-Лао отбили атаки мятежников и обратили их в бегство. Все дороги на пути отступления противника усеяны трупами, брошенным оружием. Несколько вертолетов мятежников непрерывно вывозили в тыл раненых и попавших в окружение солдат. Со-

юзные войска захватили богатые трофеи.

Мятежники усилили свою активность и в других районах страны. Бандиты и диверсанты, заброшенные в тыл освобожденных районов, действуют в непосредственной близости от Сиенг-Куанга, терроризируют местное население. Ежедневно американские самолеты летают над освобожденной территорией, сбрасывают бандитам подкрепление, оружие, боеприпасы и продовольствие. ТАСС.

## Положение в Ливане

**БЕИРУТ.** По сообщениям печати, в результате продолжающегося расследования обстоятельств заговора за истекшие сутки арестовано 972 сторонника профашистской «народной социальной партии» (НПС). 6 арестованных убито в попытке к бегству.

Органы безопасности и американские части захватили большое количество оружия и боеприпасов.

Газета «Аль-Кифах» публикует

сообщение о том, что в планы ныне находящегося под арестом председателя НПС Абдуллы Саадеха входила «эвакуация арестованных ливанских офицеров на английском военном корабле, который должен был ожидать Саадеха недалеко от ливанского побережья». В сообщении указывается, что этот корабль должен был двигаться кудреом на английскую военную базу. ТАСС.

## Янки, убирайтесь вон!

**ТОБИО.** В японском городе Накаминато (профектура Ибараки), подвергшемся месяц назад обстрелу с американского истребителя-бомбардировщика, ширится движение за ликвидацию расположенного близ города военного полигона «Мито», принадлежащего военно-воздушным силам США в Японии.

На массовом митинге населения Накаминато был создан совет за ликвидацию военного полигона «Мито». Участники митинга потребовали от правительства немедленно принять меры по ликвидации американского военного полигона.

После митинга в городе состоялась демонстрация протеста. ТАСС.

## Решение не принято

**ГААГА.** Во второй палате голландского парламента закончились прения по вопросу о политике правительства в отношении Западного Ириана.

В ходе решений не было приня-

то фактически никакого решения по вопросу о Западном Ириане. Это свидетельствует об отсутствии у голландского правительства стремления к мирному решению этой проблемы. ТАСС.

## Новый метод обнаружения подземных ядерных взрывов

**ЛОНДОН.** Научный обозреватель английской газеты «Ивнинг Ньюс» сообщает о том, что английские ученые разработали эффективный метод обнаружения

подземных ядерных взрывов путем измерения их воздействия на магнитное поле земли. ТАСС.

## ГОЛОД В ВОСТОЧНОЙ ТУРЦИИ

**СТАМБУЛ.** На востоке Турции свирепствует голод. Крестьянам этого района, сообщает газета «Хюрриет», осталась единственная надежда на растущую траву.

Газета приводит высказывания крестьян, которые в зимнюю стужу живут вместе со скотом и мечтают лишь о куске хлеба. «Этому не видно конца, — говорит один отчаявшийся сель-

ский житель. — Я не могу прийти на помощь моим плачущим детям, не могу накормить их... Терпеть больше нет сил...»

Спасаясь от голода, крестьяне уходят в города, надеясь найти там средства к существованию. Только в Стамбуле ежедневно прибывают семьсот голодающих крестьян. ТАСС.

## Совещание у президента США

**НЬЮ-ЙОРК.** Как сообщает агентство АП, президент США Кеннеди совещался со своим специальным уполномоченным в Западном Берлине генералом Клеем «о положении в Берлине и Германии». ТАСС.

## ИСПРАВЛЕНИЕ

В передовой статье за 6 января «Веление жизни» допущена ошибка. В шестом абзаце вместо шахта «Польсаевская-1» следует читать: шахта «Польсаевская-3».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

10 января 1962 года с 10 до 18 часов в клубе строителей универмага ОРСа промышленных товаров треста «Ленинголь» совместно со швейной фабрикой проводит

## ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ КОСТЮМОВ

производства швейной фабрики № 10.

На выставке будут демонстрироваться мужские, женские и детские костюмы имеющихся фасонов, а также будут показаны фасоны костюмов, запроектированные на 1962 года.

Товарищи покупатели, просим вас посетить выставку-продажу где вы можете сделать свои замечания о качестве пошива, а также купить себе костюм.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
Новый художественный фильм НА БЕРЕГАХ ИНГУРИ  
Сеансы: 9-20, 11-00, 12-45, 2-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10-20.

«СИБИРЬ»  
БИТВА В ПУТИ  
(2 серия)  
Сеансы: 11-15, 1-10, 5-00, 7-00, 9-00.

Ленинскому заводу КПД ТРЕБУЮТСЯ:  
арматурщики, бетонщики, электрослесари, слесари по ремонту, слесари-сантехники, мотористы, крановщики мостовых и башенных кранов, грузчики на разгрузку железнодорожных вагонов.  
Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, Ленинский завод КПД, отдел кадров.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест. отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.